     XII МОСКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ОЛИМПИАДА 

ПО ЭКОНОМИКЕ ДЛЯ УЧАЩИХСЯ 11-Х КЛАССОВ

(окружной этап)

1-2 марта 2003 год
Тест включает 30 вопросов типа «5:1». Из нескольких вариантов ответов нужно       выбрать единственно верный ответ. Все вопросы оцениваются в 1 балл, за исключением вопросов со звездочкой, которые оцениваются в 2 балла.

    Итого по тесту  можно набрать 40 баллов

Время – 35 минут.


Задачи. 

  Участнику олимпиады предлагается 6 задач, каждая из которых имеет свою «цену».


Всего по задачам можно набрать 70 баллов. Время – 70 мин.


Итого по тестам и задачам можно набрать 110 баллов. Время -  105 минут. 

================ ТЕСТ ================ 
1. Рыночная стоимость всех конечных товаров и услуг, произведенных на территории данной страны в течение данного года, это:


 1) чистый национальный продукт


 2) национальный доход 

    3) валовой внутренний продукт

    4) индекс цен производителей

 5) нет верного ответа

2. Фаза экономического цикла, когда реальный ВВП снижается, носит название:

1) спад

2) подъем

3) пик

4) нижняя точка


5) нет верного ответа

3. Если норма обязательных резервов составляет 25 %, то величина банковского мультипликатора равна

1) 4

2) 25

3) 1/4;

4) 2,5

5) нет верного ответа

4*. Жалование чиновника учитывается при расчете:

1) ВВП по методу потока доходов;

2) ВНП по методу потока расходов;

3) чистых субсидий частным лицам;

4) валовых внутренних инвестиций

5) нет верного ответа

5. Дефлятор ВВП - это: 

1) отношение стоимости потребительских товаров в данном году к ценам базисного года;

2) отношение потребительских цен базисного года к ценам текущего года;

3) отношение цен на товары промышленного назначения в текущем году к аналогичным ценам базисного года;

4) отношение стоимости всех товаров и услуг в данном году к ценам базисного года.  

5) нет верного ответа

6. Термин "учетная ставка" означает: 
1) степень воздействия ЦБ на рост денежной массы и объем ВНП;

2) процентную ставку по ссудам, предоставляемым частным лицам и предприятиям;

3) процентную ставку по ссудам, предоставляемым коммерческим банкам;

4) ставка процента, которую получает ЦБ от продажи ценных бумаг;

5) нет верного ответа

7. Согласно уравнению обмена, увеличение физического количества товаров и услуг при неизменных предложении денег и скорости обращения денег приведет к:

1) повышению уровня безработицы

2) повышению уровня цен

3) снижению уровня цен

4) продаже Центральным Банком ценных бумаг на открытом рынке 

5) нет верного ответа

8. Номинальный ВНП представляет собой стоимость товаров и услуг, измеренную в:

 1) текущих ценах

 2) реальных ценах

 3) ценах предшествующего периода

 4) ценах базисного периода 

 5) нет верного ответа

9. Если номинальный ВНП вырос с 1500млрд. у.е. до 1650млрд. у.е. в течение года, а цены в тот же период выросли на 5%, то реальный ВНП:

1) увеличится примерно на 15%

2)увеличится примерно на 5% .

3) сократится примерно на 5%

4) останется неизменным

5) нет верного ответа

10. Уровень безработицы составил в текущем году 5,5%. Естественный уровень безработицы равен 5%. Чему равен реальный ВНП, если потенциальный равнялся 845.2 млрд. у.е., а коэффициент Оукена при этом равен – 2.5:

1) 855,5

2) 427,2

3) 832,5 

4) 834,6


5) нет верного ответа

11*. В закрытой экономике сокращение налога на 10 млрд. руб. и связанное с этим сокращение совокупного спроса привели к росту ЧВП на 40 млрд. руб. Размеры инвестиций и налогов не зависят от размеров ЧВП. Определите величину мультипликатора расходов:

1) 5

2)7

3) 4

4) 2

5) нет верного ответа

12. Какая из перечисленных операций сократит количество денег в обращении?

1) Центральный банк уменьшает норму обязательных резервов

2) Центральный Банк снижает учетную ставку, по которой он предоставляет ссуды коммерческим банкам

3) Центральный Банк покупает государственные облигации у населения и банков

4) Центральный Банк продает государственные облигации коммерческим банкам 

5) нет верного ответа

13. Если домохозяйство вложило деньги в покупку государственных облигаций, то какой  вид дохода от фактора производства оно получит:

1) рента

2) процент

3) аренда

4) прибыль

5)  нет верного ответа

14*. В течение рабочей недели две швеи Маша и Даша шьют пальто и куртки. Маша за это время может сшить 5 пальто или 8 курток, а Даша - 6 пальто или 9 курток. Они решают объединить усилия. Альтернативные затраты производства первых трех пальто и первых пяти курток равны, соответственно:

   1) 4,5 куртки, 25/8 пальто;





   2) 1,5 куртки, 5/8 пальто;

   3) 4,5 куртки, 10/3 пальто;





   4) 1,5 куртки, .6/9 пальто.

   5) нет верного ответа.

15*. Спрос на товар А линеен. Цена товара равна 20 руб. и не меняется. Кривая спроса сдвигается параллельно самой себе в ответ на уменьшение доходов потребителя. Как изменится (по абсолютной величине) эластичность спроса после этого сдвига?

 1) останется неизменной

 2) возрастет

 3) уменьшится

 4) недостаточно информации для ответа, т.к. неизвестна функция спроса

 5)недостаточно информации для ответа, т.к. неизвестно значение эластичности спроса по доходу.

16*.   Если рост цены товара не привел к росту общей выручки, это означает, что:

1) предельная выручка равна нулю;

2) при увеличении спроса рост  цены также не приведет к изменению общей выручки;

3) эластичность спроса на данный товар постоянна; 

4) все перечисленное верно;

    5)  нет верного ответа.

17*. Если на рынке появятся посредники между продавцами и потребителями товара, то графически это будет отражено:

1) сдвигом кривой спроса вправо-вверх;

2) сдвигом кривой предложения вправо-вниз;

3) сдвигом кривой спроса влево-вниз;

4) сдвигом кривой предложения влево-вверх;

5) изменением угла наклона кривой спроса.

18*.  Два продукта А и В взаимодополняющие (комплементы). Цена продукта А снизилась в результате роста его предложения. Какое из нижеследующих утверждений экономическая теория считает правильным?

1) объем продаж продукт В снизится.

2) цена продукта В уменьшится.

3) выручка от продаж продукта B снизится, если спрос на него эластичен по цене.

4) выручка от продаж продукта B может снизится, а может и увеличится.

5) всё верно

19. АС (5)= 41; VС (4)= 40, МС (5)= 25. Значение АС(4) равно:

1) 35;

2) 42;

3) 40;

4) 45;

5) нет верного ответа.

20*. Если фирма, в условиях совершенной конкуренции, уходит из отрасли в долгосрочном периоде, то  однозначно можно утверждать, что в точке оптимума:

1) фирма получает отрицательную бухгалтерскую прибыль;

2) нормальная прибыль фирмы ниже нуля;

3) общие издержки фирмы выше ее прибыли;

4) средние издержки выше предельных;

5) нет верного ответа

21. В системе национальных счетов в понятие инвестиций точно включается:

1) покупка земельного участка

2) покупка компьютера

3) покупка человеком квартиры

4) объем запасов готовой продукции на складе фирмы на конец года

5) произведенный фирмой в текущем году, но не проданный автомобиль

22. Источником интенсивного экономического роста может служить:

1) открытие новых месторождений полезных ископаемых

2) увеличение численности рабочей силы

3) увеличение продолжительности рабочей недели
4) использование более производительного оборудования

5) увеличение количества используемых земель

23. Норма избыточных резервов для банков представляет собой фиксированный процент от:

                   1) кредитов

                   2) активов

3) депозитов

4) собственных средств

5) пассивов

24. Несостоятельность (провал) рынка может приводить…
1) только к перепроизводству некоторых товаров.

2) только к недопроизводству некоторых товаров.

3) только к более высоким ценам.

4) только к усилению дифференциации доходов.

5) как к перепроизводству, так и к недопроизводству некоторых товаров.

25. К экономическим ресурсам относится…

1) здание действующей швейной фабрики, построенное 50 лет назад.

2) оборудование, не используемое в настоящий момент типографией из-за снижения спроса на печатную продукцию.

3) выпускники школ, активно ищущие работу, но еще не нашедшие ее. 

4) все перечисленное выше.

5) ничего из перечисленного выше.

26. Если государство вводит потоварный (количественный) налог на покупателя, то…

1) объем продаж сокращается, цена, которую покупатель платит продавцу, растет.

2) объем продаж сокращается, цена, которую покупатель платит продавцу, снижается.

3) объем продаж сокращается, цена, которую покупатель платит продавцу, может как вырасти, так и снизиться.

4) предложение товара сокращается.

5) верно «1» и «4»..

27. Звонарь получает 30 рублей в будний день за работу и 70 рублей в праздники. Альтернативная стоимость дня отдыха для него составляет… 

1) 30 рублей.

2) 50 рублей.

                  
 3) 70 рублей.


4) Может быть и 30 рублей, и 70 рублей.


5) Невозможно определить, так как звонарь, отдыхая, теряет разную сумму. 

28. Кого из перечисленных ниже следует назвать предпринимателем?

1) Пассажира поезда, сыгравшего во время поездки в карты на деньги.

2) Владельца квартиры, сдавшего ее в аренду на время своей длительной поездки за рубеж.

3) Человека, передавшего деньги своему другу на условиях получения части  прибыли. 

4) Водителя автомашины, подвезшего попутчика и взявшего за это плату. 

5) нет верного ответа

29*. Постоянные затраты равны 480. Функция предельных затрат 

МС (Q) = 10Q + 95. Тогда функция общих затрат…

1) 5Q2+95Q.
2) 10Q2+ 95Q.

3) 5Q2+95Q +480

4) 10Q2+95Q+480

5) Не может быть найдена.

30*. Функцию средства сохранения ценности российские рубли выполняют в случае, если а) Вы обмениваете рубли на доллары. б) Семья ежемесячно откладывает 3000 рублей для покупки яхты. в) Вы возвращаете долг своему приятелю. г) Муж прячет часть зарплаты от жены, чтобы съездить на чемпионат мира по футболу. д) Вы покупаете золото, чтобы уберечь свои деньги от обесценивания. е) Вам очень хочется пойти на дискотеку, но нужно заплатить 200 рублей за вход, и для Вас это дорого.

1) а, б, е.

2) б, г.

3) в, г, д.

4) б, д, е.

5) а, в, г.







